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1 

調
査
の
概
要

　

家
庭
内
の
家
具
な
ど
の
固
定
や
住

宅
の
耐
震
補
強
の
さ
ら
な
る
推
進
を

図
る
た
め
、
市
内
全
域
・
全
世
帯
を

対
象
に
実
施
し
た「
ご
家
庭
の
家
具

等
固
定
」に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調

査
。

　

調
査
は
、
自
治
会
連
合
会
長
・
自

治
会
長
・
自
治
会
班
長
な
ど
の
ご
協

力
に
よ
り
、
市
内
２
８
，４
４
１
世

帯
に
配
布
し
、
１
５
，４
４
３
世
帯

か
ら
有
効
回
答
を
い
た
だ
き
ま
し
た

（
回
答
率
54
・
３
％
）。
ご
協
力
あ
り

が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。
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質
問
の
概
要

　

調
査
で
は
、「
家
具
な
ど
の
転
倒

に
よ
る
け
が
の
心
配
」、「
寝
室
及
び

寝
室
以
外
の
家
具
等
固
定
状
況
」、

「
家
具
等
を
固
定
し
て
い
な
い
理

由
」、「
家
具
等
固
定
を
増
や
す
た
め

の
制
度
の
見
直
し
策
」な
ど
、
市
民

の
皆
さ
ん
の
家
具
等
固
定
や
耐
震
補

強
に
関
す
る
こ
と（
全
16
問
）に
つ
い

て
伺
い
ま
し
た
。

3 

調
査
結
果
と
今
後
の
対
応

①
家
具
等
固
定
状
況
に
つ
い
て

　

家
具
な
ど
の
転
倒
に
よ
る
け
が
を

心
配
す
る
方
の
割
合
は
、「
多
少
心

配
が
あ
る
」・「
心
配
が
あ
る
」・「
大

変
心
配
が
あ
る
」を
合
わ
せ
る
と
、

全
体
で
82
・
８
％
に
上
り
、
皆
さ
ん

の
危
機
意
識
の
高
さ
を
反
映
す
る
結

果
と
な
り
ま
し
た（
図
表
①
）。

　

し
か
し
、
実
際
の
家
具
な
ど
の
固

定
状
況
に
関
す
る
質
問
で
、「
全
て

固
定
し
て
い
る
」と
し
た
回
答
は
、

寝
室
で
15
・
５
％
、
寝
室
以
外
で
は

８
・
１
％
と
低
い
割
合
と
な
っ
て
い

ま
す（
図
表
②
・
③
）。

◉
今
後
の
対
応

　

市
民
の
皆
さ
ん
の
、
家
具
な
ど
の

固
定
に
対
す
る
意
識
が
高
い
こ
と
か

ら
、
今
後
は
、
家
具
な
ど
の
固
定
を

実
施
し
や
す
い
方
策
を
検
討
す
る
な

ど
、
さ
ら
な
る
家
具
な
ど
の
固
定
推

進
を
図
っ
て
い
き
ま
す
。

調査対象　市内全域・全世帯
調査期間　6月1日～29日
調査方法　自治会連合会長・自治会長・自
治会班長などによる全戸配布及び回収

回収状況
　▽配布数…28,441世帯（平成24年6月
　　1日回覧文書数・世帯配布文書数）

▽有効回収数…15,443世帯
▽有効回収率…54.3%

「
ご
家
庭
の
家
具
等
固
定
」に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果
報
告

今
年
６
月
に
実
施
し
た「
ご
家
庭
の
家
具
等
固
定
」に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果
が
ま
と
ま
り
ま
し
た
。

市
で
は
、
こ
の
調
査
結
果
を
今
後
の
防
災
対
策
の
基
礎
資
料
と
し
て
活
用
し
て
い
き
ま
す
。　

問
防
災
課
防
災
対
策
係　
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４
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図表①　あなたのお宅では大きな地震が発生した場合に、
家具等の転倒によるけがなどの心配がありますか？

①心配はない　　 … 11.6%
②多少心配がある … 51.5%
③心配がある　　 … 26.3%
④大変心配がある …   5.0%
⑤わからない　　 …   1.5%
⑥無回答　　　　 …   4.1%

❶

❷
❸

❹
❺
❻

図表②　お住まいのご家族の皆さんの「寝室」の
家具等の固定状況を教えてください。

図表③　あなたのお住まいの「寝室以外」の
家具等の固定状況を教えてください。

①全て固定している
… 15.5%

②一部固定している
… 30.8%

③固定していない
… 47.8%

④無回答 …   5.9%

①全て固定している
…   8.1%

②一部固定している
… 43.8%

③固定していない
… 38.4%

④無回答 …   9.7%

❶

❷❸

❹❶

❷❸

❹
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冷蔵庫
食器棚
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テレビ
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その他
無回答
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図表④　大きな地震の際、「転倒したら危ない」と感じる家具や家電は何だと思いますか？
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②
家
具
等
の
固
定
を
推
進
す
る
た
め

の
市
の
事
業（
制
度
）の
見
直
し
に

つ
い
て

　
「
市
の
事
業（
制
度
）が
ど
の
よ
う

に
変
わ
る
と
、
家
具
な
ど
を
固
定
す

る
家
庭
が
増
え
る
と
思
い
ま
す
か
」

と
い
う
質
問
に
対
す
る
回
答
で
は
、

「
家
具
等
固
定
器
具
も
補
助
対
象
に

す
る
」が
22
・
６
％
で
最
も
多
く
、
次

い
で「
高
齢
者
単
独
世
帯
は
無
料
に

す
る
」が
19
・
０
％
、「
補
助
率
を
さ

ら
に
上
げ
る
」が
15
・
３
％
、「
補
助

対
象
の
台
数
を
増
や
す
」が
10
・
３
％

の
順
と
な
り
ま
し
た（
図
表
⑤
）。

◉
今
後
の
対
応

　

調
査
で
は
、
家
具
等
固
定
器
具
に

対
す
る
補
助
の
要
望
が
多
い
こ
と
か

ら
、
こ
れ
ま
で
市
が
推
進
し
て
き
た

「
確
実
に
家
具
な
ど
の
固
定
が
で
き

る
よ
う
、
引
き
続
き
、
専
門
知
識
を

持
つ
大
工
の
施
工
」を
対
象
と
す
る

と
と
も
に
、
新
た
に
家
具
等
固
定
器

具
の
み
の
補
助
も
検
討
し
ま
す
。

　

ま
た
、
高
齢
者
単
独
世
帯
な
ど
、

災
害
時
に
自
力
で
の
避
難
が
困
難
な

方
へ
の
補
助
制
度
を
検
討
し
ま
す
。

③
借
家（
一
戸
建
て
・
共
同
住
宅
・

ア
パ
ー
ト
）に
対
す
る
補
助
制
度

の
検
討
に
つ
い
て

A
寝
室
の
家
具
等
固
定
状
況

　

寝
室
の
家
具
な
ど
の
固
定
状
況

は
、「
固
定
し
て
い
な
い
」と
回
答
し

た
割
合
が
、
持
ち
家
（
分
譲
マ
ン

シ
ョ
ン
含
む
）の
45
・
８
％
に
比
べ
、

借
家（
一
戸
建
て
）で
58
・
７
％
、
借
家

（
共
同
住
宅
・
ア
パ
ー
ト
）
で
73
・

３
％
と
、
非
常
に
高
い
割
合
と
な
っ

て
い
ま
す
。

　

固
定
し
て
い
な
い
理
由
と
し
て

は
、
借
家（
一
戸
建
て
）で
は「
大
家

や
管
理
会
社
の
許
可
が
必
要
」が
17
・

２
％
と
最
も
高
く
、
借
家（
共
同
住

宅
・
ア
パ
ー
ト
）で
は「
退
居
時
に
修

復
費
用
が
か
か
る
」が
21
・
３
％
と
い

う
結
果
と
な
り
ま
し
た（
図
表
⑥
）。

B
寝
室
以
外
の
家
具
等
固
定
状
況

　

寝
室
以
外
の
家
具
な
ど
の
固
定
状

況
は
、「
固
定
し
て
い
な
い
」と
回
答

し
た
割
合
が
、
持
ち
家（
分
譲
マ
ン

シ
ョ
ン
含
む
）の
36
・
４
％
に
比
べ
、

借
家（
一
戸
建
て
）で
49
・
８
％
、
借
家

（
共
同
住
宅
・
ア
パ
ー
ト
）
で
61
・

９
％
と
、
非
常
に
高
い
割
合
と
な
っ

て
い
ま
す
。

◉
今
後
の
対
応

　

調
査
結
果
で
は
、
持
ち
家
に
比
べ

借
家
の
家
具
等
固
定
率
が
と
て
も
低

い
結
果
と
な
っ
て
い
る
こ
と
か
ら
、

市
で
は
、
借
家
の
家
具
等
固
定
率
を

上
げ
る
対
策
と
し
て「
退
居
時
に
修
復

費
用
が
か
か
ら
な
い
」こ
と
や「
大
家

や
管
理
会
社
の
許
可
な
く
家
具
な
ど

の
固
定
が
で
き
る
」よ
う
な
補
助
制
度

を
新
た
に
検
討
し
て
い
き
ま
す
。

　

ま
た
、
持
ち
家
同
様
、
高
齢
者
単

独
世
帯
な
ど
へ
の
補
助
制
度
を
検
討

し
ま
す
。
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安
全
・
安
心
の
た
め

さ
ら
な
る
家
具
固
定
推
進
と

制
度
の
見
直
し
を
進
め
ま
す

　

内
閣
府
の「
南
海
ト
ラ
フ
の
巨
大

地
震
モ
デ
ル
検
討
会
」が
公
表
し
た

『
南
海
ト
ラ
フ
の
巨
大
地
震
分
布
・

津
波
高
』で
は
、
袋
井
市
は
震
度
７

が
予
想
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

家
具
な
ど
の
転
倒
に
よ
る
死
傷
者

を
出
さ
な
い
た
め
、
市
で
は
家
具
等

固
定
の
さ
ら
な
る
推
進
を
図
り
、
今

後
、
制
度
の
見
直
し
を
検
討
し
て
い

き
ま
す
。

①
家
具
等
固
定
器
具
の
現
物
支
給

　

市
の
指
定
す
る
家
具
等
固
定
器
具

か
ら
の
現
物
支
給
を
検
討
し
ま
す
。

②「
家
庭
内
家
具
等
固
定
推
進
事
業
」

の
補
助
回
数
の
変
更

　
「
１
世
帯
１
回
」か
ら「
10
年
間
で

１
世
帯
１
回
」な
ど
、
期
間
を
設
け

て
の
実
施
を
検
討
し
ま
す
。

③
災
害
時
要
援
護
者
な
ど
へ
の
支
援

　

高
齢
者
の
み
の
世
帯
や「
災
害
時

要
援
護
者
避
難
支
援
計
画（
個
別
計

画
）」作
成
に
同
意
し
た
方
が
属
す
る

世
帯
な
ど
に
対
し
、
家
具
等
固
定
器

具
の
取
り
付
け
費
用
を
助
成
す
る
こ

と
を
検
討
し
ま
す
。

④
家
主（
一
戸
建
て
・
共
同
住
宅
・

ア
パ
ー
ト
な
ど
）へ
の
補
助
制
度

の
整
備

　

市
の
指
定
す
る
家
具
等
固
定
器
具

か
ら
の
現
物
支
給
や
、
取
り
付
け
費

用
の
補
助
を
検
討
し
ま
す
。

　

見
直
し
後
の
制
度
開
始
時
期
は
、

平
成
25
年
1
月
を
予
定
し
て
い
ま

す
。
決
定
次
第
、
広
報
ふ
く
ろ
い
な

ど
で
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

図表⑥　寝室の家具などを固定していない理由（抜粋）
　借家（一戸建て）
・借家の大家や管理会社の許可が必要 … 17.2%
・借家などの退居時に修復費用がかかる … 14.5%
・どこまで固定して良いかわからない … 12.3%
　借家（共同住宅・アパート）
・借家などの退居時に修復費用がかかる … 21.3%
・借家の大家や管理会社の許可が必要 … 18.8%
・家具がなく固定の必要がない … 14.8%

高齢者単独世帯は無料にする
補助率（※1）をさらに上げる

補助対象（※2）の台数を増やす
変えても利用は増えないと思う

その他
無回答

19.0%

15.3%

10.3%

5.8%

17.4%

9.6%

5 10 15 200

図表⑤　市の事業（制度）がどの様に変わると、家具等を固定する家庭が増えると思いますか？

22.6%

25%

家具等固定器具も補助対象にする 家庭内家具等固定推進事業による補助について
　家具などの固定を希望する場合に申請書を
提出いただくことで、市が委託した大工を派
遣し、固定作業にかかる費用の一部を補助す
る制度です。
　地震発生時に転倒の危険性がある家具など
（各世帯2～6台）の固定にかかる費用の約6分
の5を市が補助します。詳しくはお問い合わ
せください。

（※1）（※2）

◇「ご家庭の家具等固定」に関するアンケート調査結果の詳細は、市役所2階情報公開コーナーや市
ホームページで公表しています。実施状況の確認や今後の課題を知るため、是非、ご覧ください。


